
Laboratorní práce: Fotorezistor 

  
Jméno: Třída: 

Spolupracovali: Datum: 

 

Pomůcky: fotorezistor, spojovací vodiče, multimetr, barevné filtry, zářivky. 

 

 

Úkol č. 1:  Pomocí ohmmetru prozkoumejte, jak fotorezistor reaguje na množství dopadajícího 

světla.  

Postup: Multimetr přepněte centrálním přepínačem do režimu ohmmetr o rozsahu 20 k. 

Fotorezistor připojíme dvěma vodiči s hroty. Natáčením a zastíněním fotorezistoru měníme 

množství dopadajícího světla. 

 

Naše pozorování: 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

Úkol č. 2:  Pomocí ohmmetru prozkoumejte, který z barevných filtrů (modrý, zelený, žlutý, 

červený) propouští nejméně světla. 

Vypracování: Zapište, co jste měřili, s jakými výsledky a jaké je pořadí propustnosti filtrů. 

 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………. 

Úkol č. 3:  Vyberte si 8 filtrů stejné barvy. Proměřte, jak odpor fotorezistoru závisí na počtu filtrů. 

Sestrojte graf závislosti odporu fotorezistoru na počtu filtrů a graf závislosti vodivosti 

fotorezistoru na počtu filtrů. Grafy vypracujte na samostatný papír formátu A4, který 

připojte sešívačkou k protokolu laboratorní práce. 

Vypracování: 
 

Počet filtrů 1 2 3 4 5 6 7 8 

R/k 
        

G/mS 
        

 



 

Prohlédněte si grafy a odpovězte na otázky. 

a) Jak se mění odpor fotorezistoru  při zvětšování počtu filtrů?  Jde o lineární funkci? 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

b) Jak se mění vodivost fotorezistoru  při zvětšování počtu filtrů? Jde o lineární funkci? 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

c) Jestliže se počet filtrů zvětší dvakrát (třikrát), zvětší se také odpor dvakrát (třikrát)? 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

d) Dokážete z grafu nebo nějakým výpočtem odhadnout jaký bude odpor, kdybychom použili 

11 stejných filtrů? Měřit to ale nesmíte. 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

Úkol č. 4: Kolik jednoduchých filtrů obsahuje složený filtr? 

 

Postup: Na základě zkušeností získaných z předchozích měření určete, z kolika jednoduchých filtrů 

je složen silný filtr. Vyberte si tři silné filtry stejné barvy, jakou jste proměřovali, a bez toho, 

že byste je rozdělávali, určete jejich tloušťku. Zapište označení silného filtru (např. M7) a 

počet jednoduchých filtrů, ze kterých je složen. Okomentujte výsledky. 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 


